1ste Ba Wiskunde — 6.6.2014
Wiskundige Analyse II

e Beantwoord elk van de vragen met een Romeins cijfer op één van de dubbele geruite bladen.
Schrijf op elk van die geruite bladen bovenaan uw naam en het Romeinse cijfer van de vraag.
De ongeruite bladen dienen voor het klad en moeten niet ingediend worden, evenmin als het
blad met de opgave.

e De bewijzen moeten niet langer of explicieter zijn dan in de cursus, en alles wat er in de
cursus aan voorafgaat mag zonder meer gebruikt worden. Staat er in de cursus ‘analoog’ of
‘wegens de stelling van X’, dan mag u dat ook zo schrijven.

e Vraag toelichting bij opgaven die vreemd of onduidelijk overkomen.

Deel A
Vraag I.

1. Definieer (i) open gebied; (ii) compacte deelverzameling; (iii) wervelvrij vectorveld.
2. Formuleer (geen bewijs) de stelling van Bolzano.

3. Formuleer en bewijs de ‘Eerste hoofdstelling voor lijnintegralen’.
NIEUW DUBBEL BLAD

Vraag II.
2

8Iay:'...

1. Vul aan en bewijs: Is f van ... in de open verzameling G C R2, dan is

2. Definieer eenvoudig gebied van R?. Formuleer ook (geen bewijs) de stelling van Green.

w

. Formuleer (geen bewijs) de stelling van Stokes.

>

. Vul aan (geen bewijs): Zij G C R3 een open gebied zonder gaten, en F een glad vectorveld op
G. Dan:

Fis... inG <= F is... van een scalairenveld van ... in G < ... = ... in G.

NIEUW DUBBEL BLAD

Vraag III.

1. Bereken B (%, %) en daaruit T (%)

2. Beantwoord JA of NEEN (enkel J of N, niets anders):

(a) ][ (zel®l + 227 17Yde = 4.

+o0

(b) Zij f : R — R afleidbaar in elk punt van R. Als f” begrensd is en als/ [f()|dt < +o0,
—0C
1 +0o0o

dan is f(z) = — f(w)e™ dw voor elke = € R.
of

7]
(c) Als 35 " éi bestaan in elk punt van een open verzameling G C R?, dan is f afleidbaar
Z Y

over G.
(d) Een functie die over een compacte rechthoek continu behalve in een stuksgewijze gladde
kromme is, is integreerbaar over die rechthoek.

NIEUW DUBBEL BLAD
(uemolg£ met DEEL B)




Deel B

1. Toon aan dat voor een meetbare afbeelding f: D — [0, +oo[ geldt:
/f=0 — L]
D

2. Beantwoord de vragen:

Stelling 1. Zij u(D) < +o00. Zij (fn)n een rij van meetbare afbeeldingen D — R en f
een afbeelding D — R. Als f, — f (puntsgewijs), dan is f, — f bijna gelijkmatig.

Bewijs. Zij £ > 0. Het gegeven betekent dat er voor alle z € D een n € N bestaat
waarvoor

z € Ap = {z € D: (Vm > n)(|fm(z) — f(z)| <€)}

Lh.b.is u(D\ U, An) = 0[1]. Nuzijn A, = Nsnilfm — f| < €} meetbaar[2]. Om-
dat (D \ Ay)n dalend is[3] en (D) < o0 is dus

0=u(D\UAn) =u(( D\ 4x) ¥ lim u(D\ 4,).

neN

Lh.b. bestaat A, met u(D \ A,) < e.[5] a

[1,3-4] Verklaar.
[2] Verklaar waarom A, meetbaar is.
[5] Hoe volgt het gevraagde hieruit?

3. Geef de definitie van een Lebesgue-meetbare deelverzameling van R? en formuleer
(zonder bewijs) de stelling van Carathéodory (die een alternatieve definitie geeft van
Lebesgue-meetbare deelverzameling).

4. Definieer
A :={2,R}U{] — 0,a] : a € R} U{ ]a, +o0[: a € R}.

Is A een o-algebra op R? Motiveer je antwoord.

5. Als A, C R? Lebesgue-meetbaar zijn, maar niet noodzakelijk disjunct, geldt dan dat
p(Unen An) = >one; 1(An)? Motiveer je antwoord.
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Wiskundige Analyse IT oefeningen

(i) Schrijf naam en richting boven elk blad.

(ii) Becommentarieer uw werkwijze.

(iil) Het gebruik van een rekenmachine is niet toegelaten.

(iv) Een tekening is niet verplicht.

(v) Bij parametervoorstellingen: schrijf op hoe u aan ww parametervoorstelling
komt. U moet de kenmerkende eigenschappen van een parame-
tervoorstelling niet nagaan.

(vi) De oefeningen staan niet in volgorde van moeligkheid.

Veel succes gewenst!

Vraag 1.

Bereken frﬁ . ds, waarbij F(z,y,z) = (23 + 1,93, 23) en T de sni-
jkromme is van het vlak 2 —y = 1 en 22 + y> = 22 doorlopen van
(1,0,1) naar (0, —1,1).

Vraag 2.

Bereken het volume ingesloten door het oppervlak z = 2 cos(u),y =
3sin®(u),z = v 0<u< 5, v2>0),de vlakken z =0,y =0, z=0 en
het oppervlak z = z2 4 3.

Vraag 3.

Zij ¥ het deel van de kegel z = \/x2 + 32 (dus boven het zy-vlak)
binnen de cilinder 2% + 2* = 1. Bereken [/ |¥|do.

Vraag 4. (Enkel voor Wiskunde)
Bereken:

_ , B In(2+ 2+ +2).n
lim lim m___n

dx
m—+oon—+oo J; - cos?(L) + cos?(Z) +n - 2

De meetbaarheid van de functies hoeft niet aangetoond te worden.

EINDE VAN DE OEFENINGEN

Fysica-Sterrenkunde: tijd tot 17.10
Wiskunde: tijd tot 18:00



